3amgayu mo KJaaccudeckuM rpymmam 3, 21.11.2011-05.12.2011

0. Ksagparuunyio dopmy @ Ha V npogomkum 10 ¢opmbl AQ Ha AV dpopmyson AQ(vi A... Avg,wy A... A
wy) = det (Q(v;, w;)). Oneparop eBoro ymHOXKeHus Ha v € A*V Gyxem 0603Ha49aTh £(1), a COUPAKCHHBIN eMy
(orHOCHTENBLHO AQ)) omepaTop Gyaem ob6o3HadaTh L(u) @ A*V — A*V. a) [lokaxkure, uro nag v, w € V C AV
umeeM £(v)u(w)+i(w)l(v) = Q(v,w). b) Iomoxkum v(v) := £(v)+i(v). Joxaxkure, ato y(v)? = Q(v,v). 3uaunr,
orobpaxenue v — y(v), V — End A*V, mpogorxaerca mo romoppusma v : C(Q) — End A*V, vy - vy —
((vy) + t(vy)) o...o (b(vg) + t(vg)). ¢) Hokaxkure, aro orobpaxenne ¢ : C(Q) — A®, x +— v(x)(1), apagercs
130MOP(MU3MOM (BEKTOPHBIX MPOCTPAHCTB, a HE arredp, pazyMeeTcs).

1. Moxkaxure, 9T0 a) mepecedenue meHTpa aare6psr Kianddopaa C(Q) ¢ uérnon nogarreépoun C+ cocrout
u3 ckaaapos C; b) ecim € C~ obaagaeT CBOUCTBOM T - v = —v - A Beex obpasyommx v € V, o x = 0.

2. lycrs C(p, q) — BemecTennas arredbpa Kauddopna kBagparudaon GOPMEL ¢ P IIIOCAMA U ¢ MUHYCAM.
Nokaxwure, ato a) C'(0,1) ~ C; b) C(0,2) ~ H; ¢) C(n,n) ~ Mat,(R); d) C(n+ 1,n) ~ Mat,(R) & Mat, (R);
e) C(p,q) n3omopdHa OTHOMY WM ABYM dK3eMIniapam Marpudnou anre6psr Hagy R, C wru H.

3. a) lIycts v,w € V; Q(v,v) = Q(w,w) # 0. [Mokaxure, 9TO v MOKHO MEPEBECTH B W JUOO OTPAKEHUEM,
Jau6O KOMIO3UIMEN ABYX oTpaxkenuin; b) /Jokaxkure, 970 npousBoibubl dieMenT O(V) aBaseTcs mpoussene-
auem e 6osee 2dim V' orpaxkenun.

4. Nlokaxwure, uro ueHtp Spin,,(C) pasen a) {£1}, eciu m umeuérno; b) {1, fw}, eciu m = 2n uérwHo, u
w=(=20)""(v1 - Vpy1 — Ung1 - 01) .. (Vp - Vo — Vop - Up).

5. [lokaxkure, 9T0 a) 0O6pa3 cIMHOPHOrO npeacrasterus Spin — GL(S) nexur B SL(S); b) ectu m = 4n,
TO 06pa3kl TOMYCIWHOPHBIX TIpeacTaBiennit Spin — G L(ST) mexar B SL(ST).

6. ITocTpouM HEBLIPOXKICHHYIO OUIMHENHYIO GopMmy [ Ha conuHOpHOM mpocTpancTse S = A°L @ [((s,t) :=
pr(7(s) At). 3mecs T(vy A...Av,) =0, A... AV — AHTUHHBOIIONKA, & PI — HPOEKI HA CTAPIIYIO CTENeHb
AP, ~ C. Ilycts m = 2n. a) [loxkaxwure, ato [(s,t)f = 7(s- f) -t - [ 114 mogxomamen oOpa3yomen
f € A"L', orkymga caenyer, uro meuctsue Spin(Q) ma S coxpamser . b) Jokaxure, 9T0 [ CUMMETPUIHA
(kococummerpuuna), ecm n = 0,3 (mod 4) (n =1,2 (mod 4)). ¢) Ecain n weuérro, orpanndenus [|g+ = 0.
d) Ecain n 98THO, NOIyCIMHOPHBIE TIPEACTABIEHHUS 33,1a10T TOMOMOPMU3MBL Spiny, — SOgn-1 mpun = 0 (mod 4)
u Spiny, — Spgn—1 pu n = 2 (mod 4). B wacTHOCTH, Sping mMeer emé aBa romomopdusma B SOg, He cauTas
TaBTOJOTTICCKOTO.

7. TokaxuTe, 9TO CIUHOPHBIE (MOLYCITUHOPHLIE) MTPeICTABICHNA 3aaI0T B30MOPMU3MEL a) Spin, = GL(S1) =
GLy = C*; b) Sping = SL(S) = SLs; ¢) Spiny = SL(S*) x SL(S™) = SLy x SLy; d) Sping = Sp(S) = Spu;
e) Sping = SL(S*) = SLy.

8. Mokaxwure, uro ecim Q(v,v) = Q(w,w) = —1, Q(v,w) = 0, To nyTs ¢ — (cos(t)v + sin(t)w) - (cos(t)v —
sin(t)w), 0 <t < 7/2, coequnser —1 u 1 € Spin(Q).

9. O603uaunm C,, arre6py Kaunddopia cTaniapTHON KBaIpaTHIHON GOPME ), Ha C™. Bioxenme C?" =
Lol s C"' = L L'dU 3anaér roxenue Cy, B Copy1 1 Spin,, B Spiny, ;. Kpome Toro, C*"*' = Lo L'aU
Broxkeno B C*"™2 = L@ L' @ Uy ® Uy, rae U; @ Uy = C @ C cabxeno xpagpatuaron gopmon h(1l,1;) =
h(l5,15) = 0, h(1;,15) = 1, a U = C Baoxeno B U; @ U, Tax, ato 1 mepexogut B (1/v/2,1/v/2). Takum
o6pazoM, Oy 1 BKIALBBAETCA B Copto, & Spiny, 1 — B Spin,, ,,. [JokaxkuTe, 9T0 a) OrpaHIIeHNe CIMHOPHOTO
MpeJCTaBIeHna S TPYMIBL Spin,,,; Ha Spin,, H30MOPGHO CyMMe MOLYyCOIHHOPHBIX mpeicTaBlieHnn St & S™
rpymner Spin,,. b) Orpanmdernme 060uX MOXYCIMHOPHBIX MPEICTABIEHHN Spiy, o Ha Spinhy, ; #30MOPHHO
CIIMHOPHOMY TIPEeICTABICHUIO Spiny,, | ;.

10. Ilycres V = L & L' — 8-MepHOe BEeKTOpPHOE IPOCTPAHCTBO ¢ KBaapaTudnoun ¢popmon (). Kax yTsep-
KaaeTca B YnpaxHenun 6d), HOTycIMHOPHBIE TpecTaBleHns ST cHAOKeHb KAHOHUYeCKUMI KBaIPATHTHBIME
dopmavu QF. O603HAYEM COOTBETCTBYIOIME KBAaAPUKN B MpoeKTuBHBIX mpoctpancTsax P(V), P(S*) uepes
Q, 9%, Meitctue V C C(Q) na AL = ST® S~ mepesogur St B S~ u maoGopoT: V x St — S, VxS~ — ST,
a) Iyctes st € S*; mokaxure, uro {v € V : v-st =0} — sro m3orponuas 4-miockocts B V, T.€. 3-IMI0CKOCTH
]P":’+ C Q. AmamormvHo, Kaxjgad To4dka S~ € Q7 3amaéT 3-MI0CKOCTH ]P":’_ C Q. b) [okaxkure, 9TO Kaxgasa

M30TPONHAA 3-TLIOCKOCTH P3 C Q moaydaeTca 0LHO3HATHO OJTHOW M3 JBYX BBINICOMMCAHHBLIX KOHCTPYKIINH.
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11. Onpegeanm npoussegerne STx S~ =V, s xs™ +— st-57 yeaosuem Q(v, s7-s7) = Q (v-st,s7). Teneps
MOXKHO IOBTOPUTH KOHCTPYKIHIO YIpaxkHeHus 10 u mo Touke s~ € Q7 mocTpouts 3-mrockocts P2 C QF
BOOOIIE, 10 TOYKe JI000M 13 TPEX KBAaJIPHK IMOCTPOUTH 3-IIOCKOCTL B J000u apyrou. J[lokaxkmre, 9TO »>Ta
KOHCTPYKIHUSA TOTMYCKAET CAEIYIONIEee DKBUBAJCHTHOE OMUCAHUE: a) TOUKE U € () COMOCTABAAIOTCA 3-TLIOCKOCTH
{L* € QF : LE 5 v}; b) Touxa LE € QF yxe asagerca 3-mrockocThio B Q, 1 €il JOTOTHUTEILHO COMOCTABIACTCA
3-mrockocts {LF € QF : L¥ N LT = P?}. Tax npossaserca TpuarbHocTh: Out(Sping) = &3.

12. Ymuoxenus w3 Ynpaxuenun 10, 11 szagaror cTpykTypy aare6psr ZKopaasa (KOMMYTATHBHOU HEACCO-
armumatuHon) Ha A =V & ST @ S™. Onepanus (v, s*,s7) — Q (v-sT,s7) 3a1a6T CUMMETPUIHYIO KYOUIECKYIO
(rpmmuennyio) ¢popmy P ma A. Onpegernm aBromopdusm Tperbero mopsaka J : V. — ST — §7 = V
cregyromuM o6pazom: BeiGepem vy € V, s € ST 1 Q(vg,v0) = 1 = QT (s, s§) u monoxum s; = vg - 53, Tak
aro Q7 (sq, 8y ) = 1. Onpenenum uaBomonnu o : ST+ S™. V<V, ¢(sT) = v - sT, ¢o(v) =2Q(v,v9)vg — v, 1
V: Ve S, St ST ) =v-sg, ¥(st) =20Q" (st si)sg — sT. Hakomen, J := @ o). Mokaxure, aTo .J
COXPaHACT CTPYKTYPY aire6psl Ha A, Kyomdaeckyio ¢opmy ® u ckaraproe nmpoussegerne Q@ & Q@ Q.

13. a) [lokaxkuTe, 9TO y CPYNILL Sping €CTh aBTOMOP(MU3M TPETHErO MOPALKA j TAKOU, UTO CAEIYIOIIASL
IuarpamMma KOMMYTHDYeT I JTI000ro g € Sping:

v Lest Lo Ly
p(g)l p*(j(g))l ﬂ‘(ﬂ(g))l p(g)l

1 s+ ST ——V
J J J

b) O6osHaunM j : $0g — $0g COOTBETCTBYIOMMI aBTOMOPpdU3M nopsaaka 3. [lokaxure, 910 V € 505, v €
V, st e St s7 €S, mmeem @(z(v),st,s7) + ®(v,jz(sT),s7) + ®(v,sT,j?x(s7)) = 0.



